

ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΕΡΕΥΝΑ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ ΜΑΣ



ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΕ Ο ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΣΥΖΥΓΟΣ;... - ΠΟΙΑ ΕΙΝΕ Η ΙΔΑΝΙΚΗ ΣΥΖΥΓΟΣ;...

(Τι άπαντούν αι δεσποινίδες και οι νέοι)



ΝΗ.

Το «ΡΩΔΟΝ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ» άπαντά:

«Μπουκετάκι μου αγαπημένο,
'Ο ιδανικός σύζυγος δι' έμέ θα εινε εκείνος ο όποιος
θα με εκτιμά, και θα με αγαπά, όπως κι' εγώ.

Δέν με ενδιαφέρει άν θα εινε πλούσιος ή πτωχός. Γιατι ή αγάπη άρκει διά τήν ευτυχίαν τών συζύγων.

Θέλω επίσης ο μέλλον σύζυγός μου να έχη σχετικόν μόρφωσιν και εμφάνισιν, να εινε φιλότιμος και ευγενής. Ευτυχισμένο δά γάρ τον θεωρώ εκείνον που ο σύζυγός αγαπά τήν γυναίκα του, εινε πάντοτε τρυφερός μαζί της και τής φέρται με εύνετα και ειλικρίνεια».

'Η δις «ΑΓΡΙΟΛΟΥΔΟΥΔΟ», (Σπάρτη), άπαντά:
«Αγαπητό μου «Μπουκέτο»

'Ο ιδανικός σύζυγος πρέπει να νάναι νέος, υγιής, εργατικός, και τίμιος. Θέλω στόν άνδρα μου μιá ψυχή καλή, μιá καρδιά άληθινή, που να με αγαπά, καθώς βέβαια θα τον αγαπά κι' εγώ.

Νά εινε καλός πατέρας.
Ν' αγαπά τά παιδιά του.
Ευτυχισμένος γάμος εινε εκείνος που στηρίζεται εις τήν άμοιβαίαν εκτίμησιν και αγάπην τών συζύγων».

'Η δις ΒΟΥΛΑ ΓΕΡΑΚΑΡΗ, (Αθήναι), μās γράφει:
'Αγαπητό «Μπουκέτο»

'Η άπάντησι στο έρώτημά σας δέν μπορεί παρά να εινε, φυσικά, έντελώς ύποκειμενική, αναλόγως τών προτιμήσεων καθενός. Έγώ έχω τήν γνώμη ότι στη σημερινή μεταπολεμική εποχή, που έχει χροακοπήσει κάθε ήθική αξία, και που ο σοματισμός έχει τόσων ολέθριων επίδωρασι, πρέπει γνά άπορριψθαι ή άκρότητες. Θέλετε τώρα τήν γνώμη μου; όπως θα ίδητε, δέν ειναι και πολύ άπατητική. Τόν σύζυγό μου τόν θέλω να εινε μορφωμένος, ευγενής στους τρόπους και με κάποια βίαιή άνεξαρτησία, λούτη μεγάλη δέν έτιθυμώ, γιατί στόν πλούτου δέν στηρίζεται ή ευτυχία. Νά εινε μαλακός και ήπιος, χωρίς βέβαια να στερηται και τού άνδρισμού που εινε απαραίτητος για να κυβερνά τόν σπίτι του, να εινε άφοσιωμένος μόνο σε μένα, (πως βέβαια θα του ειναι και εγώ) και έτσι να ζήσωμε με τήν σκέπη πός θα άνήκοιμε ο ένας στόν άλλο, και οι δυο μαζί στα παιδιά μας. Αλλά βέβαια δέν εινε άνευ δόσολα πραγματοποιήσιμο, άρκει να υπάρξη ή ποθητή συμπτωσις τών χαρακτήρων μας. Ίσως οι ύπερμωδόνι εύρουσιν τά ιδανικά μου *προπολεμικά*, αλλά εγώ νομίζω ότι πρέπει να καυχώμαι γι' αυτά, γιατί άν δέν εχταν επικρατήσει ατυχός ή λεγόμενες νέες βάσεις, ή καταστάσις τής κοινωνίας μας θα ήταν άφαντάτως καλύτερη. 'Ο πιο ευτυχισμένος γάμος και' έμέ εινε εκείνος που στηρίζεται στην άμοιβαία εκτίμησι και στοργή, και που θα κατορθώση να έννοήση ο ένας τόν άλλον, πράγμα λιγάκι δύσκολο, γιατί άπαιτεί συμφωνία χαρακτήρων, αλλά νομίζω, ότι όλίγη καλή θέλησις όλα μπορεί να τά ύπερικήση».



'Η δις «ΝΑΓΙΑ» μās γράφει:
«Ποιός εινε ο ιδανικότερος σύζυγος;

'Ο δίκαιος, ο τίμιος, ο έξυπνος, ο σπλαχνικός για τους δυστυχιωμένους, και με μεγάλη καρδιά, που ξέρει ν' αγαπά ή βαθειά και να συγχωρή τις αδυναμίες τής γυναίκας του.

Νάναι γερός, να μπορεί να εργάζεται όπωσδήποτε, όταν ή ανάγκη τόν κινηγά. Νάναι άποφασιστικός, θορραλός, ύπομονητικός, προσοδυμένος, καλός πατέρας, τέλος ένας άνδρας που γεννήθηκε άπ' τόν πόνο, πήδησε πολλούς φραγμούς στη κοινωνία και ξέρει να εκτιμά τή ζωή!»

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: Νέες άπαντήσιες.

ΜΗ'.

'Ο κ. Ι. Ν. Μ. μās άπαντά:
«Αγαπητή «Οικογένεια»
Τρεις λέξεις άρκούν δι' άπάντησιν:
ΠΥΡ - ΓΥΝΗ - ΘΑΛΑΣΣΑ!
'Εκτός άν ή ιδεώδης σύζυγος εινε κάτι μη μέτεχον τών τριών αυτών καχόν».

'Ο κ. ΒΑΣ. ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (Σιδηρόκαστρον) μās γράφει:
«Αγαπημένη μου «Οικογένεια»,

Και' έμέ ιδανική σύζυγος εινε εκείνη ή οποία αγαπά τόν άνδρα της τρυφερά και εινε έξ διαλόγηου άφοσιωμένη εις αυτόν, συμμερίζεται τήν χαράν και τήν λύπην του, τόν ένθαυραίνει, τόν συμβουλεύει και τόν παρηγορεί κατά τās κρίσιμους τόν στιγμάς. Πρέπει να εινε μικρότερα τού άνδρός της κατά τήν ηλικίαν, ή και τής ατής ηλικίας, μορφωμένη, σεμνή, καλή οίκοκυρά, να ξέρη να φέρται και ως γυναίκα και ως μητέρα, διότι εις ατήν έγκείται ή καλή άνατροφή τών παιδιών της. Να αγαπά τήν καθαριότητα, να εινε φιλόξενος, οίκονόμος και όχι σπάταλος».

'Ο κ. Δ. Μ. (Λογγίται - Φθιώτιδος) μās άπαντά:
«Κύριε Διευθυντά,

Θά ήθελα τήν γυναίκα μου νασιμούλα, νελαστή, να γνωρίζη να ντύεται για να μου άρέση, συνηθισμένη όχι στην κλιδιά και στην πολυτέλεια, ξεφουρτωμένη μέσα από αστηρό οίκογενειακό περιβάλλον, να κρατήσει ψηλά τήν οίκογενειακή τιμή, να συμμερίζεται τις στενοχώριες μου, να εινε νοικοκυρούλα και να δημιουργήση, στό φτωχικό μας, άτμόσφαιρα γαλήνης και ευτυχίας».

'Ο κ. «ΤΣΑ...ΧΗ» άπαντά:
«Αγαπητή μου «Οικογένεια»

'Ιδανική σύζυγος για μένα εινε ένα φρόνιμο κορίτσι, άπατητό από όλους για τού πέρ σιμό του, περιποιητικό και όχι νεστοερίστια' τελεόφοιτος 'Ελλην. Σχολείου (διότι τά πολλά γράμματα δέν χρειάζονται), να γνωρίζη καλώς τά του σπιτιού, να με αγαπά όπως και εγώ και να συμμερίζεται τις στενοχώριες μου. 'Αγαπά τά μαθηά μάτια, μαθηά μαλλιά—όχι πολύ μινιόν—άνάστημα δέν με ενδιαφέρει και πολύ περισσότερο ή προικα της.

'Ενα τέτοιο κορίτσι έχω μέσα στην καρδιά μου, αλλά αγαπητή μου «Οικογένεια» κανω τού λογαριασμό ίσως χωρίς τόν ξενοδόχο».

'Ο κ. ΚΩΝ. ΜΟΝ. (Πόρος) μās γράφει:
«Αγαπητή «Οικογένεια»

'Η ιδανική σύζυγος και' έμέ εινε ένα άνύπερκο πρόσωπο, που μόνο σε στιγμές άνευροτολήσεων μπορούμε να συλλάβωμε τήν εικόνα του.

Παρηκολούθησα και παρακολούθη άκόμη τās άπαντήσιες τών νεαρών δεσποινίδων εις τās στήλας τού «Μπουκέτου» διά τόν ιδανικόν σύζυγον, και παρετήρησα, αγαπητή «Οικογένεια», πως δλες τους λίγο πολύ, ύπόσχονται αγάπην και άφοσιωσι και παρουσιάζονται ως άθωα περιστερά, πληρείς αγάπης και ατοθυσίας για τόν ιδανικόν σύζυγον, αλλά καμμία δυστυχώς δέν αναφέρει έστω και τού ελάχιστον μειονέκτημά της.

Μά ειπατέ μου, παρακαλώ, εινε δυνατόν αυτό; 'Απαντήσατέ μου δλαι αυτά αι χαριτόβρυτοι δεσποινίδες εινε άντάξιες ένδς τοιούτου συζύγου; 'Η μία λέγει τόν θέλει ύψηλόν με μαθηά μαλλιά και μεγάλα εκφραστικά μάτια. 'Αλλη τόν θέλει ξανθόν. 'Αλλη τέλος τόν άνιερύεται με χίλια δυο χαρίσματα. Τότε λοιπόν να περιμένουν άκόμη λιγάκι, διότι πρόκειται να κατασκευασθ ή ένα κατάλληλο καλούπι με τού όποιον θα μπορούσιν να κατασκευάζουν όπως τόν θέλουν» και τόν επιθυμοσύν τόν ιδανικόν σύζυγον, οι τώσων άπαιτητικά δεσποινίδες.

'Αλλά τι λέγο; Αι καρδιαι τών νεαρών και πάλιν δέν θα μεί. νουν εύχαριστημένα. Γυναίκες γάρ!...»

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: Νέες άπαντήσιες.